



МЕХАНИК

Орган комитетов ВКП(б),  
ВЛКСМ, профкома и мест-  
кома ЛЕНИНГРАДСКОГО  
ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСК.  
ИНСТИТУТА  
Адрес: Демидов, 10.  
Тел. 5-95-14.

№ 4 (58)

Цена 10 коп.

# Привет ударницам института!

## ДВАДЦАТЬ ПЯТАЯ ГОДОВЩИНА

25 лет тому назад на Международной женской конференции в Копенгагене по инициативе старейшей германской революционерки Клары Цеткин, был установлен Международный Женский День — 8 марта. Много воды утекло с тех пор. Самодержавная Россия отошла в область истории. В мировой капиталистической системе выпало одно из звеньев, Октябрьская революция создала новую социалистическую систему хозяйства в  $\frac{1}{6}$  части света.

Бесправное и забитое существование женщины при капитализме — очевидный факт. Даже в настоящее время в ряде стран (Италия, Франция, Япония, Португалия, Бразилия, Аргентина и др.) женщины совсем лишины избирательных прав. В Германии основная «мера» борьбы с безработицей — вытеснение из промышленности женского труда. Капитализм стремится загнать женщину к плите, к домашнему очагу, сохранить ее в состоянии рабства и невежества.

Только в условиях Советского Союза женщина получает полное раскрепощение, включается наравне с мужчиной в социалистическое строительство. Блестящие цифры роста активности женщин (особенно в республиках Средней Азии) приводил т. Молотов в своем докладе на VII съезде СССР. Женщина Советского Союза использует предоставленные ей права, участвует в управлении государством.

Вера Локшина недавно избрана в Райсовет от нашего института. Она еще молода, но уже член правительства и руководит работой советской депутатской группы института. Разве не говорит это о росте удельного веса женщины в Советском Союзе.

Такие женщины-коммунистки, как т. Лебедева А. и т. Гилевич, за все время пребывания своего в институте шли в первых рядах студенчества, осуществляя ведущую роль в работе и учебе.

Всем известна также т. Сима Печатникова, которая может служить примером для наших комсомольцев, как образец добросовестности и почти беспредельной работоспособности. За-

служенным уважением пользуется и т. Шахнович, выдвинутая теперь на ответственную и сложную работу комсода института.

Кому не известны такие студентки, как т. Кальнер, Шперк (комсорги групп), Силаева (профорг), Птичникова, Черепанова — лучшие ударницы и активистки наших групп.

Кто не знает ударниц гардеробной тт. Никифорову и Ткачук. Т. Петрова — наша санитарка, т. Новикова — уборщица в первом этаже, все это лучшие ударницы, обслуживающие старательно и добросовестно вверенные им участки.

Молодая кладовщица наших мастерских т. Игнатьева — образец выдержанной коммунистки и ударницы на производстве.

Наконец, Берта Раппопорт — первый «воронцовский» стрелок-девушка в нашем институте, ударница и активная комсомолка.

На любом участке работы, на любом фронте нашей стройки, женщина не отстает от мужской половины социалистического общества.

Только в Советском Союзе женщина может считать себя окончательно и навсегда раскрепощенной и, строя социализм, чувствовать себя равноправным борцом за приближение пролетарской революции во всем мире.



Тов. НИКИФОРОВА



Тов. ТКАЧУК



Тов. КУЗНЕЦОВА



Тов. ПТИЧНИКОВА



Тов. ТОЛОКНОВА



Тов. ШПЕРК

## ЧИСТОТА ДОЛЖНА ВОЙТИ В ПЛОТЬ И КРОВЬ

Широко развернувшаяся за последние годы борьба за чистоту преобразила многие наши учебные заведения. Сейчас их внешний вид неизвестно изменился. Убраны фанерные перегородки, которые были понаделаны в период увлечения лабораторно-бригадным методом; покрашены стены, ковры, зелень, цветы вошли в быт учебных и жилых зданий.

Однако, в нашей борьбе за чистоту по-прежнему преобладает **внешняя** показная сторона. Возьмем, например, гигантское Московское общежитие «Дом Коммуны». Внешне это здание выглядит прекрасно, в нем не только чисто, но и уютно. И вот в этом прекрасном здании до сих пор не выведены **клопы**. Получается то, о чем говорил т. Орджоникидзе на совещании хозяйственников: цех вычистили, а машину забыли смазать. Отсюда ясно, что борьбу за чистоту надо направить не только на внешние стороны, но глубоко внедрить ее во все мелочи студенческого быта.

На совещании хозяйственников тов. Орджоникидзе спрашивал: «Почему наш молодой инженер должен ходить грязным, растрепанным, небритым? Кому это нужно? Почему не подтянуться?» Указание наркома в полной мере относится и к нашему студенчеству. Среди отсталой в культурном отношении части студенчества еще сохранился такой «стиль»: растрепанный юноша, залихватски сдвинутая на затылок кепка, нечесанная шевелюра, нечищенные сапоги и т. д. Такого «брата» надо также призвать к порядку, заставить его почиститься и подтянуться.

Техническая школа должна не только вооружать студентов знаниями. **В стенах школы надо воспитывать** в будущем специалиста **аккуратность и чистоту** во всем. Чисто выполнить чертеж, аккуратно решить задачу, тщательно составить конспект, точно сделать эскиз, — все это немыслимо, если студент не будет аккуратным и опрятным в быту.

**Чистота должна войти в плоть и кровь будущего специалиста.** Чистота должна стать его привычкой, его «стилем работы».

Забота о чистоте в учебном заведении — первая обязанность руководящих работников. В эту борьбу должна быть вовлечена научная и студенческая общественность.

У нас уже есть много образцовых учреждений, по которым можно равняться, у которых можно брать пример. Студенческое общежитие в Харькове — «ГИГАНТ» добилось образцового порядка.

Столовые Харьковского инженерно-экономического и Московского химико-технологического институтов премированы. Ленинградский химико-технологический институт хорошо содержит учебное здание.

Эти примеры показывают, что при энергичной работе директора и активной помощи со стороны общественности можно многое достичь.

Тов. Орджоникидзе говорил: «Надо создать такие условия рабочим, чтобы они работали с максимальной производительностью». Точно также и в учебных заведениях надо создать такие условия, чтобы наше студенчество училось с наилучшей успеваемостью.

(«Межвузовские переклички»).